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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Niklas Wykman (M)

2023/24:564 Register över hushållens tillgångar och skulder

De svenska hushållens skuldsättning har ökat avsevärt sedan början av 2010-
talet, och frågan om hushållens tillgångar har därmed åter aktualiserats. Flera 
viktiga institutioner har krävt att ett förmögenhetsregister ska upprättas.

”Sverige famlar i blindo om storleken på förmögenheter”; så börjar en 
debattartikel från Finanspolitiska rådet på DN Debatt den 20 februari. I denna 
artikel sällar sig Finanspolitiska rådet till Riksbanken, Riksgälden och 
Finansinspektionen när de konstaterar att det ”finns /…/ en gapande 
kunskapslucka när det gäller svenskarnas förmögenheter. Därför måste vi 
skaffa oss en heltäckande statistik över hushållens tillgångar och skulder.”

I oktober 2019 beslutade en majoritet i finansutskottet att tillkännage för 
regeringen att den skulle tillsätta en utredning om en ny statistik över 
hushållens tillgångar och skulder. Det mynnade ut i utredningen En ny statistik 
över hushållens tillgångar och skulder (SOU 2022:51).Utredningen lämnade 
förslag redan under 2022 med möjlighet till ikraftträdande den 1 januari 2024. 
Så har uppenbarligen inte skett.

Detta är mycket beklagligt, för det finns en gapande kunskapslucka, och 
trots det faktum att denna kunskapslucka kan skapa osäkerheter som trycker 
upp räntorna verkar regeringen inte vilja agera i frågan.

Utifrån ovanstående blir mina frågor till statsrådet Niklas Wykman följande:

 

1. Vilka är skälen till att statsrådet och regeringen inte gick vidare med 
förslagen i SOU 2022:51?

2. Avser statsrådet och regeringen att återkomma till riksdagen med 
förslag för att möjliggöra insamling av uppgifter om hushållens 
tillgångar?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-02-28
Besvaras senast
2024-03-13
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………………………………………

Mathias Tegnér (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


